

Studierendenschaft der Hochschule Offenburg
Badstraße 24
77652 Offenburg

Protokoll des Allgemeinen Studierenden Ausschusses (AStA) – Sitzung am 25. November 2020

Ort: Zoom, online
Dauer: 16:00 - 18:00 Uhr
Vorsitzender: Johannes Baulig
Teilnehmer: Johannes Baulig, Joshua Lamm, Zoe Robottom, Sarah Bauert, Inay Öztamur, Fabian Scheuch, Sebastian Hug, Simon Lubich, Sebastian Lippold, Kim Beuerlein, Joshua Lindner, Leonie Faller, Johanna Robbin
Entschuldigt: Tim Behler, Jasmin Schweitz, Lara Zürn, Soraya Hassani Alami, Felix Weber, Jonas Eichenlaub, David Livieri
Unentschuldigt: Lea Anders
Gäste: ---
Protokollführerin: Heike Huber

TOP 1: Begrüßung

Johannes Baulig begrüßt die Anwesenden. Die Einladung mit der Tagesordnung ist den AStA-Mitgliedern rechtzeitig zugegangen und mit Unterschrift auf der Anwesenheitsliste beschlossen.

TOP 2: Berichte der Referate

Vorstand Offenburg

Johannes Baulig berichtet, dass am 2. Dezember 2020 ein Gespräch mit dem Rektorat stattfinden wird, bei dem es um den allgemeinen Austausch gehen soll. Teilnehmen wird der AStA Vorstand mit Joshua Lamm, Zoe Robottom und ihm.

Filmring

Sebastian Lippold gibt kund, dass es vom Filmring nichts Neues zu berichten gibt, da aufgrund der Corona Bestimmungen keine Veranstaltungen am Campus stattfinden dürfen. Die Überlegung Online-Filmeabende zu machen wurde verworfen, da das Kinofeeling dabei fehlt und es problematisch wird bezüglich der Filmrechte.

Referat Sport

Simon Lubich erklärt, dass neben Yoga, Pilates, Barre und Fitmix, seit dieser Woche auch Schach und Bridge online vom AStA angeboten wird. Bezüglich des Wintersporttages, der meist an Dreikönig stattgefunden hat, sieht es derzeit schlecht aus.

Referat Kultur

Johanna Robbin berichtet, dass derzeit keine Veranstaltungen wegen der Corona Verordnungen stattfinden können. Heike Huber schlägt vor 200 Weihnachtstüten an die Studierenden auszugeben. Nach einigen Überlegungen sind ein Glühweinrezept, ein kleiner Schokoweihnachtsmann, Schokotaler, ein Tee, ein Weihnachtsgedicht und ein Teelicht geplant. Die Ausgabe soll in KW 50 am Fenster des AStA-Büros stattfinden. Eventuell soll die Aktion mit einem Rätsel und kleinen Weihnachtspreisen verknüpft werden.

Referat Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

Leonie Faller erklärt, dass sie eine Instagram Strategie entwickelt haben. Der Plan ist mindestens einmal die Woche etwas zu posten, damit der AStA nicht in Vergessenheit gerät.

Sie berichtet, dass sie gern das Layout für das Glühweinrezept und das Gedicht übernehmen möchte.

Bezüglich der Thermobecher soll erst das Gespräch mit dem Rektorat gesucht werden, inwiefern die Hochschule sich an den Kosten beteiligen würde.

Referat Finanzen

Sarah Bauert erzählt, dass sie sich letzten Freitag mit ihrem Stellvertreter Inay Öztamur im AStA-Büro getroffen hat und ihm einiges gezeigt hat. Der Haushaltsplan 2021 ist den AStA-Mitgliedern vorab per E-Mail zugegangen. Dieser wird einstimmig angenommen und wird in der nächsten Sitzung dem Studierendenparlament (StuPa) vorgelegt.

Ferner berichtet Sarah, dass gelegentlich Projektanträge eingehen, über die der Vorstand mit dem Finanzreferat zusammen entscheidet.

Referat Internationales

Joshua Lindner gibt kund, dass derzeit vom Referat Internationales nichts geplant ist, da Veranstaltungen nicht erlaubt sind.

Referat Außen

Fabian Scheuch erklärt, dass am Sonntag, 29. November 2020 die nächste Landesastenkonzferenz (LAK) und im direkten Anschluss die Mitgliederversammlung des Fördervereins der Landesstudierendenvertretung Baden-Württemberg e.V. (LaStuVe) online stattfinden wird. Die LaStuVe sucht für verschiedene Posten noch Bewerber, z. B. im Präsidium, als Sprecher für verschiedene Arbeitskreise oder für die Kassenprüfung. Die

anstehenden Wahlen werden als Briefwahl durchgeführt, Fabian Scheuch hat seine Unterlagen bereits angefordert.

Referat Beratung

Sebastian Hug gibt kund, dass immer wieder Anfragen nach Laborberichten und Protokollen eingehen. Außerdem wird häufig von Studierenden nachgefragt, ob der AStA-Sport derzeit stattfindet.

Sebastian erklärt, dass am 21. Dezember 2020 die Kommissionssitzung der Bundeskonferenz der Frauen- und Gleichstellungsbeauftragten an Hochschulen e.V. online stattfindet. Er selbst kann nicht daran teilnehmen. Wer Interesse hat, kann sich gern bei ihm melden.

TOP 3: Sanierung Beachvolleyballfeld

Johannes Baulig gibt kund, dass nach 7 Jahren das Beachvolleyballfeld hinter dem C-Gebäude am Campus Offenburg saniert werden soll. Hierfür haben wir mittlerweile drei Angebote erhalten. Der günstigste Anbieter, hat es bereits das letzte Mal saniert und wird deshalb den Zuschlag erhalten.

TOP 4: ADFC Offenburg

Johannes Baulig erklärt, dass sich ein Herr Kersting telefonisch beim AStA gemeldet hat und ein paar Ideen vorgeschlagen hat. Unter anderem hat er die Idee eine Radstation mit Reparaturservice in Bahnhofsnähe einzurichten. Er wollte generell wissen, ob das Projekt vom AStA unterstützt werden würde. Um evtl. eine Umfrage bei den Studierenden durchzuführen, soll nochmal Kontakt mit Hr. Kersting aufgenommen werden.

Ferner hat Hr. Kersting die Idee eines Filmclips, in dem es um Fahrradfahren geht. Johannes hat ihn diesbezüglich an die Medienfakultät verwiesen.

TOP 5: Radtrikots

Johannes Baulig erläutert, dass die neuen Radtrikots eingetroffen sind. Das Design hat die Marketingabteilung der Hochschule entworfen. Fotos sind mit der AStA-Einladung verschickt worden. Der Einkaufspreis liegt bei ca. 62,00 Euro pro Trikot. Der Verkaufspreis im Hochschul-Shop soll bei 32,00 Euro liegen. In dem Gespräch mit dem Rektorat nächste Woche, soll auch geklärt werden, inwiefern sich die Hochschule an den restlichen Kosten von 30,00 Euro je Trikot beteiligt. Der Wunsch vom AStA ist hälftig Hochschule, hälftig AStA.

TOP 6: Sonstiges

Johannes Baulig gibt kund, dass sich die Technische Krankenkasse (TK) Frau Thumm beim AStA gemeldet hat und das „Ausbildungsprogramm“ zum Gesundheitscoach vorgestellt hat. Da das Programm auf Arbeitnehmer eines Geschäfts zugeschnitten ist und sich das studentische Engagement generell in Grenzen hält, hat der AStA daran kein Interesse.

→ Heike Huber Frau Thumm Bescheid geben.

Ferner berichtet Johannes, dass eine Anfrage einer Firma eingegangen ist, die dem AStA gern Werbeartikel in Form von bedruckten Chipsdosen zur Verfügung stellen würde. Generell wäre das schon möglich, derzeit macht es jedoch keinen Sinn, da keine Studierenden am Campus sind.

Außerdem hat DELL aufgrund des Studierenden-Rabatts angefragt, Werbung an alle zu verschicken. Dies wurde einstimmig abgelehnt, da die Rabatte leicht zu finden sind, wenn man danach sucht und der AStA hierfür keine E-Mail-Flut produzieren möchte.

Fabian Scheuch gibt noch kund, dass es auf Landesebene Telegram-Gruppen gibt, auf denen sich einzelne Referate miteinander vernetzen können. Falls jemand daran Interesse hat, kann gern an asta@hs-offenburg.de eine E-Mail schreiben und Heike Huber schickt dann für das passende Referat den Telegram-Link.

Da niemand mehr etwas vorzutragen hat, schließt Johannes Baulig die zweite AStA-Sitzung des Wintersemesters.

Offenburg, 27. November 2020

Angefertigt

Für die Richtigkeit

Heike Huber
Protokollführerin

Johannes Baulig
AStA-Vorsitzender